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Premišljevanje 
narave in previdnosti božje v nji. 

Poslovenil Mihael Verne. 

Letni časi na daljnih planetih. 
Da ee zemlja vsaki dan zasače krog svoje osi in 

vsako leto zaverti krog sonca, nam je v sila velik 
prid. Al bi ne smeli tedaj misliti, da tudi daljnim pla
netom se enaka godi? Večidel planetov se suče krog 
svoje osi, in močno verjetno je, da se tudi Merkur in 
Saturn okrog svojih osi sučeta, čeravno tega sukanja 
ne vidimo. Celo soplaneti se sučejo okrog svojih glav
nih planetov. 

Venera se oberne okrog svoje osi v 33 urah in 
20 minutah; Mars doverši to obračanje v 24 urah in 
40 minutah; Jupiter v 10 urah — in luna v 28 dneh. 
Ce razdelimo tedaj dan, to je, čas tega obračanja, ka
kor je pri nas navada, v 21 enacih delov, kterih vsa-
cega eno uro imenujemo: so ure na Veneri nekoliko 
krajše, na Mars-u pa nekoliko dalje kot pri nas. Na 
Jupi ter ju niso ure še napol tako dolge, ko naše. Ce 
se pa luna le v 23 dneh okrog svoje osizasuče, je več 
ko cel dan na njem toliko, kolikor je pri nas ena ura. 

Tudi lega planetnih osi je proti njih krogotokom 
vprek nagnjena, kakor zemeljna os. Nič tedaj ni bolj 
naravnega, ko da tudi njih severni deli pri vertenju krog 
sonca sedaj več, sedaj maoj svetlobe dobivajo. Lahko 
je tedaj verovati, da se tudi na druzih planetih letni 
časi in daljši in krajši dnevi verste. 

Al čmu je to premišljevanje? Ako bi le v pomno-
ženje naših znanost služilo, bi mu že to nekakšno vred
nost dalo. Še važniše pa se nam mora zdeti, če na
sledke prevdarimo, ki iz tega izhajajo. Al bi ne smeli 
iz tega skleniti, da tudi na druzih planetih žive stvari 
prebivati utegnejo? Vsi planeti so zemlji podobni. Sonce 
jih razsvetluje in greje kakor njo. Letni časi in dnevi 

se tudi na njih spremenjajo. Cmu vse to, če so ti sveti 
brez prebivavcov? 

Kako nezmerno veliko je tedaj kraljestvo Gospoda 
nebes in zemlje! Kako neznani so čudeži njegove mo
gočnosti in dobrotljivosti! Ko si planetne svete mislimo, 
na kterih se ravno tako, in znabiti še bolj ko na našem 
svetu poslavlja, ne moremo drugač, ko ostermeti in ga 
moliti. Ko bi se tudi iz našega zemljokroga nobena 
hvalna pesem k Njemu ne povzdigovala, bi se gotovo 
iz unih svetov glasila, ki nad nami v nezmernem pro
storu plavajo! 


